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Tibor Atya! 

 

Kiscsőszi híveid nevében búcsúzom tőled. Távol eső fíliád egyházi közösségének hálás tagjai 

és a falu minden lakója elköszönése ez. A legfontosabb kistelepülési közösség vezetője voltál, 

amely generációkat kötött össze, amely kétezer éves kultúrát éltetett, és irányt mutatott 

vergődő, önmagát kereső világunkban. Irányt mutatott, mert szabályokat épített az életbe. 

Olyan szabályokat, amelyek az egymás felé fordulás, a szeretet alapkövein nyugodtak. Nem 

volt szükség törvénykönyvre, mert Te voltál ezen lelki szabályok őrzője, hiteles közvetítője és 

jótékony számonkérője. Wass Albert sorai sejlenek fel: 

 

Maradnak az igazak és a jók. 

A tiszták és a békességesek. 

Erdők, hegyek, tanok és emberek. 

Jól gondolja meg, ki mit cselekszik! 



Likasszák már az égben fönt a rostát 

s a csillagok tengelyét olajozzák 

szorgalmas angyalok. 

És lészen csillagfordulás megint 

és miként hirdeti a Biblia: 

megméretik az embernek fia 

s ki mint vetett, azonképpen arat. 

Mert elfut a víz és csak a kő marad, 

de a kő marad. 

 

Ez az alapkő volt számunkra a Te jelenléted, hittel, emberséggel teljes életed. A mindennapok 

plébánosa voltál, aki nem csak a szentmisék alkalmával volt a közösség vezetője. Családi 

táborokat, zarándoklatokat, közösségi kirándulásokat szerveztél, és szívesen vettél részt a 

közös munkák elvégzésében is. Nem felejtjük el, hogy napokig dolgoztál a kiscsőszi temető 

kerítésének közösségi festése során, példát mutatva az idősebb korosztály tagjainak, akik 

szívesen melléd álltak a munkában is. Nem felejtjük el, hogy részt vettél a közösség minden 

programjában. Nem felejtjük el, hogy lehetővé tetted, segítetted falufejlesztő szándékainkat. 

Úgy is kiscsőszivé váltál, hogy messze éltél tőlünk. Az egyházi ünnepek, vasárnapi 

szentmisék alkalmai sérthetetlenek voltak számodra, fáradtságot nem ismertél. Kiscsőszön 

tartottad sorrendben az utolsó vasárnapi miséket, de éppen olyan szeretettel, türelemmel, mint 

a reggeli, első alkalmakat. Akkor is így volt ez, ha a híveid az elvárhatónál kevesebben voltak, 

és akkor is, amikor betegséged okozta fájdalmakkal és nehézségekkel küzdöttél. A jövőt 

tervezted nemrégiben. Beszéltünk a 2024-es nemzetközi cserkésztáborról, az adventi és a jövő 

évi Kiscsőszi Pajtafesztivál programjairól. Hittél abban, hogy tevékeny segítője, részese 

lehetsz ezeknek. Nos, Tibor Atya, részese leszel! Emlékedet ugyanis nemcsak a kiscsősziek 

őrzik, hanem mindennapi barátaid az ország és a világ más vidékeiről, a rendezvényeink 

résztvevői közül. És mi jó hagyományőrzőként visszük majd tovább, amit közösen 

elindítottunk. 

Személyes köszönettel is tartozom. Városi neveltetésem, fiatalkori életem nem vitt 

közel a vallási értékekhez, mindezek ismeretlenek voltak számomra. Kiscsőszön a Te 

támogatásoddal térhettem vissza nemzeti keresztény közösségünkbe. Neked köszönhető, hogy 

a családom minden tagja ide tartozik, hiszen a Feleségemet és a Gyermekeimet is Te 

keresztelted meg, előtted fogadhattam hűséget életem párjának. Búcsúzom tőled Kiscsősz 

minden lakója, a kiscsőszi Egyházközség tagjai, családom, gyermekeim nevében is. Emléked 

örökké bennünk él. 

 

 

                                                                                                        Kovács Norbert 

 



 

Búcsúzunk táncos társunktól 

 

A jó közösségek életére nagy hatással van, ha egy tagot elveszítenek, különösen, ha az illető 

mindenki számára kedves személyiség volt. Mindannyiunk Zoli bácsija, Dittman Zoltán 

hirtelen, előre nem sejthető betegsége miatt eltávozott közülünk. Kiváló barátot, áldozatkész 

segítőt, művelt, humoros, életvidám embert veszítettünk el, akit nem lehet elfelejteni. 

Családjával közösen gyászoljuk, emlékezünk a kedves, együtt töltött órákra, táncműsorokra, 

gyakorlásokra, közösségi utazásokra és sikeres fellépésekre. 

Isten veled Zoli bácsi! 

 

 



Megalakult az 

Új Szövetség a Magyar Néphagyományért nevű szervezet 

 
 

Örömmel tájékoztatunk benneteket, hogy 2023. decemberében a Veszprémi Törvényszék 

jogutódlással bejegyezte az Új Szövetség a Magyar Néphagyományért nevű, nemzetközi 

hatókörű szervezetet. A szövetség jogelődje a Veszprém Megyei Néptánc Egyesület volt, így 

az alapítói kör elsősorban Veszprém Vármegye civil szervezetei közül állt össze. 

Alapítók: Ajka-Padragkút Néptáncegyesület, Apte Művészeti Egyesület – 

Néptáncosok Baráti Köre, Balatonfüred Néptáncegyesület, Bányász Kulturális Egyesület, Élő 

Forrás hagyományőrző Egyesület, Jelenlévő Múlt Értékőrző Egyesület, Litéri Zöldág 

Kulturális Egyesület, Pápai Vadvirág Művészeti Egyesület, „Szentgáli Kurázsi” Oktatási, 

Kulturális és Természeti Értékmegőrző Alapítvány, Tiszta Forrás Kulturális és 

Környezetvédelmi Egyesület, Tördemic Néptáncegyüttes Egyesület. 

A Szövetség célja marad a szűkebb térség hagyományőrzőinek, táncközösségeinek 

segítése, de emellett szeretne a teljes magyarságra kiható munkát végezve is eredményeket 

elérni. A népművészeti vérkeringésbe szeretnénk bevonni a határon túli magyarság és a 

magyar diaszpóra szervezeteit, akik – annak ellenére, hogy jelentős értékőrző, 

közösségmegtartó tevékenységet folytatnak – gyakran kiszorulnak az anyaországi 

folyamatokból, közösségépítő programokból. Olyan szövetséget szeretnénk építeni, amelynek 

tagjai valóban egyetértenek az Alapszabályban megfogalmazott céljainkkal, és ezeknek 

szellemében teszik közkinccsé tudásukat, segítik országos, nemzetközi együttműködéseinket, 

programjainkat. A szervezet elnöksége hamarosan javaslatot tesz a közeljövőben elvégzendő 

feladatokra, melyek közül kiemelkedik a szakmai alapú kapcsolatépítés, ezáltal a tagság 

bővítése. A Szövetség tagdíjának összege és a csatlakozási felhívás a következő Közgyűlés 

alkalmával kerül meghatározásra. Hamarosan közzétesszük az ezekkel kapcsolatos 

felhívásunkat. 

 

Az Új Szövetség a Magyar Néphagyományért képviseletében, tisztelettel: 

 

                  Kovács Norbert 

 

 

 



Használatba vették 

a kistérség lakói az új Teqball asztalokat 
 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szabadtéri területein két 

Teqball asztal került elhelyezésre, amelyeket nagy örömmel vettek birtokukba a Kiscsőszre 

látogatók, a faluban élő fiatalok és idősebbek, illetve a kistérség polgárai. A kihelyezett 

eszközök révén nemcsak a játékosok fizikai állóképessége és technikai ügyessége fejlődik, 

hanem barátságok is szövődnek, valamint kisebb közösségek alakulnak ki. A beszerzett 

eszközök mindemellett a népfőiskolán szervezett programok, rendezvények, fesztiválok 

szüneteiben kiváló kikapcsolódási lehetőséget biztosítanak. 

 

 

 

 

 



Míves cserépkályha került a Táncházba 
 

 

 

A Hunyor Népfőiskolán minden igényt kielégítő épület szolgálja ki a Kiscsőszre érkező 

néptáncos látogatókat, hiszen a Táncházban üvegfal előtt lehet gyakorolni a mozdulatokat, 

mozdulatsorokat, vagyis a táncosok valós időben tudják ellenőrizni a munkafolyamat 

helyességét. Az energiaválság ugyanakkor azt is megmutatta, hogy egy ekkora tér felfűtése 

igen magas költséggel járhat. A kialakult helyzeten az Apáti Zoltán fazekasmester által 

megálmodott és telepített cserépkályhával igyekszünk enyhíteni: a támogatási időszakban 

épített fűtő alkalmatosság a régi idők hangulatából is visszaad valamit, hiszen padkáján 

remekül lehet majd melegedni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Veterán Autók roadshow-ja 

 
A program időpontja: 2023. 07. 30. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Jáger Zsolt, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 250 fő 

 

Kiscsősz történetében soha nem fordult elő ehhez hasonló esemény: 72 veterán jármű gördült 

be az Élő Forrás udvaraiba, hogy elkápráztassák az éppen itt táborozó fiatalokat és a helyi 

érdeklődőket. Jáger Zsolt ajkai vállalkozó minden évben megszervezi ezt a körutat, mindig 

eltérő útvonallal. Idén Kiscsősz is az állomások között volt, sőt, hosszabb ideig csodálhattuk a 

gépeket, hiszen tulajdonosaik nálunk ebédeltek. Az autók közül jó néhány egészen 

különleges, a világon is ritkaságnak számító darab volt. A szervezők arról is gondoskodtak, 

hogy tulajdonosaik megismerkedjenek Egyesületünk értékeivel, hiszen az esti kvízjátékban 

több kérdés is szerepelt a kiállításainkkal, alkotóházi eszközeinkkel kapcsolatban. Rögtönzött 

tárlatunkon megismerhették a bakonyi cifraszűrt és a pásztorfaragást is, a juhnyájak 

kolompjaiból pedig egy oktávot kiadó hangsort szólaltathattak meg. Némelyek fel is próbálták 

a régi viseleteket. Az autók egyedi fotózást követően Celldömölk felé vették az irányt. 

 

   

    



Győri tagozatunk és partnereink tábora 

 

A program időpontja: 2023. 07. 31 – 08. 05. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Regös, Rege Néptáncegyüttesek, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 70 fő 

 

Győrben is működik a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskolának kihelyezett tagozata. 

Ebben a barátságban minden évben benne van egy kiscsőszi táborozás megvalósítása, 

amelynek keretében mind a gyermek és ifjúsági, mind a felnőtt korosztály csoportjai eljönnek 

hozzánk. Ezekben a napokban a közösség szakmai és belső megerősödésén van a hangsúly, 

kiemelten foglalkozunk azzal, hogy a fiatalok életre szóló lenyomatot kapjanak a magyar 

néphagyományból, barátságokból, együttműködésekből. A programban táncfoglalkozások, 

játékos sportesemények, esti táncházak szerepeltek, élő zenei kísérettel, amelyet a 

Vajdaságból érkezett kiváló népzenészek szolgáltattak. 

 

 



Elkészült a játszótéri filagória 
 

 

A program időpontja: 2023. 08. 01. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 40 fő 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesült tagjai, önkéntesei, a Bozót Néptáncegyüttes, 

Kiscsősz lakói mind részt vettek abban a kéthetes munkában, amelynek során sikerrel 

megépítettük a kiscsőszi játszótér melletti közösségi filagóriát. A legnagyobb előrehaladást 

azon a napon értük el, amikor a helyiek mellett a Bécsi Délibáb Néptáncegyüttes is eljött a 

közös munkára. A vidám hangulat mellett még gyorsabban ment az építkezés. A folytatás, 

vagyis a játszótéri elemek elhelyezése augusztus-szeptemberre várható. 

    

 



Amerikában képviseltük a magyar néphagyományt 

 
 

A program időpontja: 2023. 08. 03-14. 

A program helyszíne: Seattle, Raft Island 

A program szervezője: Ti Ti Tábor szervezői, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 120 fő 

 

Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy az Észak-Amerikában zajló Ti Ti Tábor néptánc 

tanítására már több mint egy évtizede az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület szakembereit 

kérik fel. A Dűvő Zenekar, Juhász Erika énekes mellett idén is mi utaztunk az USA-ba a tábor 

szakmai lebonyolítását segíteni. A néptánctanítást Kovács Gábor és Kovács-Gál Nóra, 

Kovács Norbert és Gaschler Beáta vállalta. A kezdők csoportja mezőkölpényi táncokat, a 

haladóké pedig gyimesi táncokat tanulhatott a tábor minden délelőttjén. Délutánonként 

közösen ismerkedtünk Hegyköz és Bodrogköz tájegységek táncmotívumaival. A csárdások és 

verbunk mellett érdekesség volt a hegyközi karikázó és az erdőbényei kádárok tánca, amelyet 

egykor hordóabroncsokkal jártak.  

A tábor résztvevőinek nagy része nem magyar származású, mégis nagy érdeklődéssel 

és tisztelettel fordulnak a magyar népművészet felé, ez adja a program különleges ízét, 

amelyet tovább fokoz a családias közösségi hangulat. Mindezt rengeteg hangulatos, értékes 

kiegészítő program is segítette. A gyerekek népi gyermekjátékokat és furulyázást tanulhattak, 

a felnőttek megismerkedtek a karácsony-újév köszöntésének ünnepi szokásaival, amelyeket 

egy estén be is mutattak. Nem maradhatott el a megszokott magyar vacsora sem, amelyet a 

tanári közösség készített és tálalt fel a táborozók számára. Az ünnepi népszokásokhoz illően 

marhahús leves, töltött káposzta és bejgli került az asztalra. A főszakács Juhász Erika 

népdalénekes volt. Nagy örömet okozott Kovács Lujza, Kovács Borbála és Kovács Benedek 

közös dalos-táncos előadása, amelyet szűnni nem akaró taps jutalmazott a táborban és a 

Seattle-ben szervezett műsoron egyaránt. A program keretében konferencia-beszélgetés zajlott 

egy amerikai-kanadai népművészeti összefogás megvalósításáról, amely elsősorban internetes 

együttműködést takar. Éppen ebbe az irányba indult az Élő Forrás Hidak kezdeményezése is, 

amelynek megerősítésén, kiterjesztésén dolgozunk. A tábor egy estéjén egyesületünk 

településfejlesztő, társadalomfejlesztő tevékenységéről zajlott előadás és beszélgetés, amelyet 

nagy érdeklődés kísért. Természetesen minden programnapot táncházzal zártunk, amelyben a 

Dűvő zenekar muzsikája mellett a napközben tanult dalok és táncok átismétlésére, valamint a 

régebben megismert táncok szabad gyakorlására is lehetőség adódott. Valójában éppen úgy 



zajlottak ezek az esték, mint a Táncházmozgalom hajnalán, Budapesten szervezett 

események. 

 

 

   

 

 

 



 

 

Eperjes Károly előadása Kiscsőszön 
 

 

A program időpontja: 2023. 08. 24. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 120 fő 

Célközönség: A színjátszás iránt érdeklődők köre 

 

 

A Hunyor Népfőiskola működésében fontos helyet foglal el a színjátszás. Kiscsőszön két 

csoport is működik: a Baloca és a Páskom tagjai helyi és környékbeli gyermekek, fiatalok és 

felnőttek. A térségi kezdeményezések felkarolása mellett arról sem feledkezünk meg, hogy 

professzionális előadókat és előadásokat is vendégül lássunk. Nem volt ez másként augusztus 

24-én sem, amikor Eperjes Károlyt fogadtuk, hogy bemutassa Az igazat mondd, ne csak a 

valódit! című darabját. A zsúfolásig megtelt kiscsőszi Kultúrpajtában a résztvevők többek 

között Babits Mihály, Ady Endre, József Attila és Pilinszky János verseiből összeállított 

műsort tekinthettek meg, amelynek egyik érdekes vonulatát képezték a művész 



szövegmagyarázatai. A közel kétórás program végeztével az elhangzottak nyomán élénk 

diskurzus alakult ki résztvevők között, így nyugodtan állítható, hogy a bemutató 

gondolatébresztőre sikerült. 

 

 

 

 

Közösségi hétvége a sümegi és kiscsőszi felnőtt táncosokkal 
 

 

 

A program időpontja: 2023. 08. 11-13. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 30 fő 

 

A Sümeg Néptáncegyüttes és a kiscsőszi Rekettye Táncegyüttes vezetőik, Ihász László és 

Erdős Georgina segítségével közös hosszú hétvégét szervezett Kiscsőszön. A program 

legfontosabb hozadéka a két csoport együttlétéből adódó barátság erősödése, a közös 

táncgyakorlás révén a szakmai fejlődés elősegítése. A program nagyban hozzájárul, hogy a 

térség közösségei közötti kapcsolatépítésre mintát, jó példát adhassunk.  



 

 

 

A Fitos Dezső Társulat, 

Szentendre és Győr táncos közössége is Kiscsőszön volt.  

 
A program időpontja: 2023. 08. 13-25. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Fitos Dezső Társulat, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 130 fő 

 

Immár másfél évtizedes barátság révén ismét hosszabb időt töltött nálunk a Fitos Dezső 

Társulat, az utánpótlását is képező győri Lippentő Táncegyüttes, illetve a Szentendre 

Táncegyüttes tagsága. A korosztályok együttléte kiváló lehetőség arra, hogy a fiatalok 

tánckultúrában és emberségben is példaképeket szerezzenek maguknak. A Társulat kemény 

munkával készült a következő évad előadásaira, új anyagok tanulása mellett komoly 

koreografálás zajlott. A fiatalokat, gyerekeket a Társulat tagjai tanították. A táncgyakorlás 

mellett rengeteg hagyományprogram, játék, népi sportesemény gazdagította együttlétüket. 



 

 

Montevideo – Kiscsősz napok 
 

 

A program időpontja: 2023. 08. 21-25. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 30 fő 

 

A Montevideoból érkezett Tündérkert Néptáncegyüttes fiatal tagjait fogadta a Kiscsőszi 

Ifjúsági Néptáncegyüttes egy közös gyakorló tábor keretében. Kovács-Gál Nóra és Kovács 

Gábor táncmesterek öt napon át tanították a két csapatot. Ennek eredményeképpen szoros 

barátságok alakultak a fiatalok között, hiszen a próbatermi munka mellett a közösségépítő, 

baráti eseményekre is jutott idő bőven. Egyesületünk régi kapcsolatot, barátságot elevenített 

fel ezzel a programmal, amelynek előzményeképpen több uruguayi látogatás és kiscsőszi 

vendéglátás is megvalósult már. 



 

 

Az Alföld Táncegyüttes hosszú hétvégéje 
 
 

A program időpontja: 2023. 08. 25-27. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Alföld Táncegyüttes, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 40 fő 
 

Augusztus utolsó hétvégéjét használta ki az Alföld Táncegyüttes Csongrádról arra, hogy 

Kiscsőszön extra gyakorlással fejlessze tánctudását, színpadi programját. A csoport felkért 

mesterei ezekben a napokban Kovács-Gál Nóra és Kovács Gábor Norbert voltak. Az intenzív 

munka mellett természetesen a közösség erősítése is kiemelt célként szerepelt a programban. 

 



Kapcsolatépítő turnéra utazott a Bozót Néptáncegyüttes 
 

 

A program időpontja: 2023. 08. 27-28. 

A program helyszíne: Mátraderecske, Balmazújváros 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 45 fő 

 

 

A Bozót Néptáncegyüttes képviselte Kiscsőszt és egyesületünket két kiemelkedő augusztusi 

rendezvényen. Mátraderecske település a Városok Falvak Szövetsége tagjaként régi barátunk. 

Forgó Gábor polgármester meghívására érkeztünk a település Párna Fesztivál nevű 

rendezvényére. A Palócföld kultúráját a helyi népdalkör elevenítette fel, mi pedig a soproni 

Fajkusz Banda kíséretével a nyugati végek hagyományait mutattuk be a szabadtéri színpadon. 

A csoport hatalmas tapsot kapott a közönségtől. Ezt az estét Mátraderecskén töltöttük. A 

másnapi reggeli után lehetőségünk nyílt a település tulajdonában lévő Mofetta gázfürdő 

megtekintésére. Innen a balmazújvárosi Virágoskúti Csárda felé vettük az irányt, ahol 

Pásztortalálkozó zajlott. A kiváló helyi kísérőzenekar segítségével közel félórás műsorral 

mutatkoztunk be, amely itt is nagy sikert aratott. 

   

 

Részt vettünk a KözösÉg Fesztivál programjában 
 

 

A program időpontja: 2023. 08. 28. 

A program helyszíne: Felsőörs, Snétberger Központ 

A program szervezője: Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 500 fő 

 



A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület alapításában létrejött KözösÉg 

Fesztivál első alkalommal került megrendezésre. A rendezvénynek Veszprém Vármegye adott 

otthont, a kétnapos program megvalósításában kiemelt szerepet kapott a Veszprémi Agóra és 

az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület. A hétfői napon kiállításokkal, értékbemutatókkal 

tarkított előadás- és szakmai beszélgetéssorozat valósult meg a felsőörsi Snétberger 

Központban. A nagy érdeklődésre számot tartó program elsősorban a szakma képviselőit 

vonzotta, akik az esti órákban közös főzés és táncház formájában szórakozhattak. A táncházat 

Koncz Gergely és zenész barátai muzsikálták. 

 

 

  

 

Angol nyelv a mindennapokban, „lépésről-lépésre” 
 

 

A program időpontja: 2023. ősz-tél 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 10 fő 

 

 

Népfőiskolai programjaink között újra szerepel az angol nyelv oktatása, amelyben Horváth 

Dóra fiatal nyelvoktató sietett a segítségünkre. Nagy öröm számunkra, hogy a térség lakói 

közül többen is érdeklődnek a nyelvtanulás, nyelvgyakorlás alapszintű elsajátítása iránt. A 

tanfolyammal nem kívánunk vizsgára felkészíteni vagy magas szintű nyelvismeretet átadni, 

egyszerűen csak a legegyszerűbb dolgok megértése és kifejezése a cél, ezzel is segítve a 

külföldi utazásokon való legalapvetőbb kommunikációt. 



 

 

Együttműködések a Nemzeti Művelődési Intézettel 

 
 

A program időpontja: 2023. ősz-tél 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Nemzeti Művelődési Intézet, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 

– Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 500 fő 

 

Nagy büszkeség számunkra, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet Kiscsőszön nyitotta meg 

térségi irodáját, amelyben két munkatárs kapott helyet. Az Intézet célja az eddigi mérőszámok 

megtöbbszörözésével a települések kulturális, művészeti programellátásának segítése. 



Kulturális programok, események sokaságát szeretnék a falvakba közvetíteni, ezeknek nagy 

részét ingyenesen szolgáltatják. A tájékoztatás céljából szakmai napot szerveztünk az NMI 

megyei irodájával közösen, ahol a térség polgármesterei, kulturális szakemberei voltak jelen. 

A helyszínen lehetőség nyílott az NMI-vel való szerződéskötésre, az érdeklődők hallhattak a 

szaktárca vidéki terveiről. A tájékoztatót Dr. Baloghné Uracs Marianna, az NMI szakmai 

igazgatója és Szerdahelyiné Lőrincz Nóra, az NMI megyei igazgatója tartotta. 

Idén ismét elindítottuk az „A SZAKKÖR” programok tanfolyamait, amelynek 

keretében gyöngyfűzést és bútorfestést vállaltunk. Mindkét szakkör nagy sikerrel zajlik, 

Illésházy Kata és Nagypálné Adamecz Erzsébet vezetésével. Új kezdeményezésként az NMI 

koordinálja a Kulturális és Innovációs Minisztérium által elindított és a vidéki kultúrát 

támogató programkínálat kihelyezéseit, előadásait. Ennek keretében filmklubot és múltkutató 

levéltári módszertani programot is indítottunk. 

 

    

 

Iskolai harcművészeti bemutatók 
 

 

A program időpontja: 2023. szeptember 

A program helyszíne: Kerta, Csögle 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 150 fő 

 

Népfőiskolai tevékenységeink közé nemrégiben bekerült a harcművészet Taekwondo ága, 

ráadásul egy év után kiemelkedő sikerek koronázzák törekvéseinket. Szarkali Dezső mester 

tanítványai immár versenyeken is megfordulnak, több övvizsgán is túl vannak. A csoport 

jelenleg a celldömölki klub színeiben versenyezhet, de nemsokára saját klub indítását is 



tervezzük. Szeptemberben toborzási és népszerűsítési szándékkal tartottunk két általános 

iskolában is bemutató edzést. A csöglei és kertai iskolákból több diák is rendszeres 

résztvevője lett a kiscsőszi gyakorlásoknak. 

 

 

 

„Julcsi meséi” programok az óvodában és az iskolában 
 

 

A program időpontja: 2023. ősz 

A program helyszíne: Csögle 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 110 fő 

 

A „Julcsi meséi” előadássorozat harmadik évadát is sikerült megrendezni a Csöglei Óvoda és 

Általános Iskola együttműködésével. A két intézmény szívesen fogadja kezdeményezésünket, 

amelynek keretében az előadó-pedagógus páros interaktív módon, játszva kíséri végig a 

gyerekeket a néphagyomány időszakos ünnepein, szokásvilágán. A gyerekek megtanulják, 

átélik a szokásokat, sok ismerettel gazdagodnak, és közben kitűnően szórakoznak. Ebben az 

időszakban két alkalommal jöttek el az előadók az intézményekbe.  



 

 

 

Fejlődő Kiscsőszi Értékvásár és művészeti előadások 
 

 

 

A program időpontja: 2023. ősz 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 2-3000 fő 

 

Az elmúlt hónapokban olyan régi hirdetési módszert vetettünk be a Kiscsőszi Értékvásár 

beharangozójában, amelyet évtizedekkel ezelőtt is alkalmaztak a vidéki településeken. 



Gépjárműre szerelhető megafonnal járjuk a falvakat, és tömör, figyelemfelkeltő szöveges 

üzenetekben adjuk hírül a vásárról és mellékprogramjairól szóló információkat. Úgy tűnik, 

hogy bevált ez a kiegészítő módszer, hiszen a kiscsőszi vásár látogatottsága egyre növekszik. 

Bizonyára ezt segíti a rendszeresen megvalósuló kulturális programok sorozata is. Októberben 

a Homokbödöge Néptáncegyüttes előadásában Petőfi Sándorra emlékező táncszínházat 

láthattunk, amely a Petőfi Emlékévhez kapcsolódott. Novemberi vásárunkban a Fölszállott a 

Pávából is jól ismert vajdasági Fokos Zenekar adott interaktív családi koncertet. Mindkét 

kulturális programra megtelt a Pajta, ami talán szokatlan a vasárnap délelőtti időpontban… De 

nem Kiscsőszön! A Kiscsőszi Értékvásár hónapról-hónapra nagyobb látogatói kört vonz, igazi 

találkozóhellyé vált. Árusaink legalább olyan elégedettek, mint a vásárlók. 

 

   

  

 

Tánctáborok, felkészítők Kiscsőszön 
 
 

A program időpontja: 2023. ősz-tél 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 150 fő 



Az elmúlt hónapokban is szívesen fogadtuk a néptáncegyütteseket, akik elsősorban a szakmai 

önképzés, a belső társasági viszonyok erősítése céljából látogatnak Kiscsőszre. Új, s egyben 

fontos kapcsolat számunkra a pápai Református Gimnázium néptáncos tagozata, amely egyre 

erősebb szálakkal kapcsolódik Kiscsőszhöz, hiszen mesterei is a kiscsőszi csapat tagjai. Az 

első és a felső évfolyamok összekovácsolása mellett többnapos szakmai képzés is célja volt a 

nekik szervezett kiscsőszi programsorozatnak. 

Nálunk vendégeskedett továbbá a győri Köcsögök és Dudák táncegyüttes, a Bem 

Táncegyüttes, a Gencsapáti Vadhajtás, Vác és Siófok néptáncosainak közössége. Az 

együttesek mindannyian visszatérő látogatóink. Ez azért is fontos számunkra, mert igazolja, 

hogy fontos és értékes beruházás volt a kiscsőszi Táncház megépítése, illetve a Kultúrpajta 

téliesítése. 

 

  

 



Veszprém Vármegyei Gasztroünnep Csopakon 

 
 

A program időpontja: 2023. 09. 09. 

A program helyszíne: Csopak 

A program szervezője: Veszprém Vármegyei Önkormányzat, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 3000 fő 

 

 

Nagy megtiszteltetés egyesületünk számára, hogy immár harmadik alkalommal kaptunk 

felkérést a Veszprém Vármegyei Gasztroünnep szakmai programjának megrendezésére. 

Magyarország legkedveltebb strandján, azaz Csopakon került lebonyolításra a vénasszonyok 

nyarára időzített esemény, így az időjárás is ennek megfelelően „támogatta” a rendezvényt. 

Strandidő volt. A megyei programok szorosan kapcsolódtak Csopak előző napi 

nyárbúcsúztatójához, amely hasonlóan magas színvonalú színpadi és közösségi eseményeket 

sorakoztatott fel. Vasárnap már a reggeli órákban elkezdődött a szüret tematikájához 

kapcsolódó főzőverseny, amely szinte az egész strandot elfoglalta. Lelkes települési 

küldöttségek öltöttek szakácsruhát, és vetették bele magukat az ízek tengerébe. Hatalmas 

örömünkre a főzőversenyt Kiscsősz nyerte a „Puttonyosok ebédje” fantázianevű lecsójával.  

A nap folyamán a régió népművészei, kézműves mesterei és őstermelői tartottak 

vásárt. Ehhez kapcsolódóan vásári komédiákat is élvezhettek a látogatók. Délután a régió 

gyermek tánccsoportjai mutatták be műsoraikat, családok járhatták a csárdást Ricsi Bácsi 

táncházában. Később a vármegye felnőtt néptáncegyüttesei mutatkoztak be a rendezvény 

színpadán, majd az estét Pál István Szalonna és Bandája koncertje zárta. A nap folyamán a 

Közelítés Program figyelemfelkeltő kiállítását is láthatta a közönség. 

 

    



    

 

Új Gereben koncert 
 
 

A program időpontja: 2023. 09. 14. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 40 fő 

 

Az Új Gereben Együttes a Táncházmozgalom hajnalára kalauzolta vissza koncertjének 

hallgatóit. Az egykori Gereben Együttes nyomán járó társaság kiemelkedő színvonalú, 

lélekkel telt koncertben szólaltatta meg a régi idők világzenéjét. A citerákkal, kobozzal, néha 

hegedűvel és gardonnal felálló együttes programját Farkas Zoltán Batyu néha fergeteges 

táncával is színesítette. Bátran kijelenthetjük, hogy a színvonal alapján ez a koncert a 

Népstadionban is megállta volna a helyét. Már el is döntöttük, hogy 2024-ben a Kiscsőszi 

Pajtafesztiválra ismét meghívást kap a zenekar. 

 



Május a Soltis Lajos Színházzal Kiscsőszön 
 
 

A program időpontja: 2023. 09. 15. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 80 fő 

 

A celldömölki székhelyű Soltis Lajos Színház az Együttélésben programsorozat keretében 

nagy sikerrel mutatta be Május című előadását. A kisvárosi együttes a legmagasabb 

színvonalú előadással lepte meg a közönséget, akik hálás vastapssal jutalmazták az értékes 

bemutatót. A Kultúrpajta telt házzal zárta ezt a programot is. 

 

 

 

Szászcsávási magyar táncok oktatása, Üsztürü táncház 
 

 

A program időpontja: 2023. 09. 16. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 60 fő 
 

Nagy érdeklődés kísérte az erdélyi Szászcsávás település magyar táncainak oktatását 

Kiscsőszön. A program az Együttélésben című rendezvénysorozat keretében került 



megvalósításra. Oktatóink, vagyis Kovács Gábor Norbert és Kovács-Gál Nóra nagy 

alapossággal mutatták be az idős adatközlők figurakincsét. Az oktatás kivételesen nem zenei 

bejátszással, hanem élő zenei kísérettel zajlott, a muzsikát a csávási zenében kifejezetten 

jártas Üsztürü Zenekar szolgáltatta. A rendezvényt az esti órákban a zenekar koncertje és 

táncháza koronázta meg. 

 

    

 

Komatálat kapott Bátor Ádám és szülei 
 
 

A program időpontja: 2023. 09. 22. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Kiscsősz Község Önkormányzata 

Érintettek létszáma: 3 fő 

 

Kiscsősz újabb kisgyermeknek örülhet. Bátor István és felesége örömmel fogadták a komatál 

szokásában általunk ajándékba vitt kelengyét, meleg ételeket, süteményeket és természetesen 

a kislegény nevére szóló kerámia tálat, amelyet Reidmár Linda, egyesületünk keramikusa 

készített. Az ajándékokat Kövér Istvánné alpolgármester társaságában adtuk át. 

 



Erdélyi Mesterségek Ünnepén vendégszerepeltünk 

 

 
A program időpontja: 2023. 09. 23. 

A program helyszíne: Marosvásárhely 

A program szervezője: Erdélyi Hagyományok Háza, Népművészeti Egyesületek Szövetsége 

Érintettek létszáma: 2000 fő 

 

Első alkalommal került megrendezésre az Erdélyi Mesterségek Ünnepe. Különleges esemény 

volt ez, amely egész hétvégén zajlott a marosvásárhelyi vár belső udvarában. Az erdélyi 

kézművesek néhány hónapja hozták létre a Népművészeti Egyesületek Szövetsége erdélyi 

tagozatát, melynek első közös szervezésű eseménye volt ez a program. A szervezők nagy 

reményeket fűznek a kezdeményezéshez, amelynek hosszabbtávú célja a határon túli 

népművészek, kézműves mesterek magyarországihoz hasonló mozgósítása, összefogása. A 

mesterek teljesen megtöltötték a vár területét, nemzetközi színvonalú vásárt létrehozva. A 

rendezvény gálaműsorát a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes adta. 

 

 



A magyar vidék kultúrája Rómában  

Kiscsősz, Nyárád és Pápateszér mutatkozott be 

a Római Magyar Akadémián 
 
 

A program időpontja: 2023. 09. 28-29. 

A program helyszíne: Róma, Római Magyar Akadémia 

A program szervezője: Városok Falvak Szövetsége 

Érintettek létszáma: 250 fő 

 

Három Veszprém vármegyei település kapta a megtisztelő felkérést, hogy az olasz főváros 

szívében Veszprém vármegye kisfalvas hagyományát és a saját helyi értékeit felvonultatva 

különleges értéknapot tarthassanak a Római Magyar Akadémián. A programot a Városok 

Falvak Szövetsége szervezte, amelynek mindhárom település tagja. A VFSZ kapcsolatának 

köszönhetően az intézmény látogatói és munkatársai egyaránt nagy szeretettel és 

érdeklődéssel fogadták a bemutatkozást. 

A küldöttség vezetőjeként Halász János, a VFSZ elnöke köszöntötte a vendéglátókat 

és a közönséget. Pápateszér a vármegyében, de országosan is egyedülálló malomkultúrára 

lehet büszke, hiszen itt volt a térségben a legtöbb vízimalom. Több ezek közül ma is 

működtethető állapotban van. A malmokról szóló kiállítást Nagy Péter, a téma szakértője és 

kutatója mutatta be. Wölfinger Béla polgármester gondoskodott a kiváló helyi pékáru, 

sajtféleségek, saját füstölésű sonkák, kolbászok és különleges pannonhalmi borok 

bemutatásáról, emellett elhozta a településről szóló kiadványokat is. Nyárád a településen 

működő önkormányzati alapítású szövetkezet kiemelkedő minőségű termékeit 

(savanyúságokat, befőtteket, ivóleveket, füstölt húsféleségeket, zöldségeket) hozta el 

bemutatni és kóstoltatni. Emellett a településen jellemző gyönyörű hímzésekből és viseletből 

is bemutatott néhányat Pajak Károly polgármester. Kiscsősz a régió pásztorhagyományából 

épített kiállítást, emellett a három település együtt állt elő a négyfogásos, Veszprém-

vármegyei falusi vacsorával, amely a házias szendvicsfalatkák mellett töltött paprikát, 

szarvaspörköltet, házi réteseket is tartalmazott. Természetesen nem maradhattak el a Somló 

kiváló borai sem, amelyekből kóstolót kaptak a vendégek. 

A program csúcspontja a bemutatkozó gálaműsor volt. Ennek keretében szöveges 

bemutatkozások és kisfilmek segítségével ismerkedhettek a nézők a három faluval. A filmek 

átkötéseként a kiscsőszi Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület néptáncosai és zenekara 

tartottak fergeteges előadást. A műsorban Kovács Norbert polgármester is táncolt. A további 

fellépők: Kovács-Gál Nóra, Kovács Gábor Norbert, Brenner Boglárka, Kalász Máté, Avas 



Máté Bendegúz, Czaier Péter, és Sulák Gergely. A gála hatalmas sikert aratott. A közönség 

soraiban a Rómában élő magyarok, a római kulturális élet szereplői, a művészet iránt 

érdeklődő helyiek egyaránt jelen voltak. 

 

 

      

 

 



 

 

 



 

 

A Balassi Intézet közösségépítő kirándulásai 
 
 
 

A program időpontja: 2023. október 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 130 fő 

 

A Balassi Intézet a magyar diaszpóra legfőbb szakmai segítőjeként működik. Célja a nyelv és 

a nemzeti kultúra, történelem hiteles megismertetése a világ más térségeiben élő magyar 

származású fiatalokkal. Októberben két nagy létszámú csoporttal is ellátogattak Kiscsőszre, 

ahol egyesületünk segítségével ismerkedhettek a népi kultúra értékeivel. A vendégek között 

kivételesen nemcsak magyarok, hanem eltérő nemzetiségűek is sokan voltak. Kollégáink 

bemutatták a magyar népviseletek kiállítását, a kézművesség néhány szakmájának termékeit, 

tartottunk táncházat, rövid népzenei koncertet is. Várhatóan tavasszal folytatódik a 

látogatások sorozata. 



 

 

Népfőiskolák találkozósorozata 

 
 

A program időpontja: 2023. október-november 

A program helyszíne: Vasvár, Agyagosszergény, Kiscsősz 

A program szervezője: A Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat tagjai 

Érintettek létszáma: 50 fő 

 

 

Az elmúlt időszakban három alkalommal került sor népfőiskolai szakmai napokra, közös 

műhelymunkákra a Dunántúl különböző pontjain. Első alkalommal a Vasvár Népfőiskola volt 

a házigazdánk, ahol egész napos szakmai program vezetett minket közelebb az 

együttműködési lehetőségekhez és azok módszereihez. A második házigazda az 

agyagosszergényi a Közi Horváth József Népfőiskola volt, ahol megismerhettük a helyi 

szervezet tevékenységét, kutató, kiadványkészítő munkáját és a környék értékeit is. Kiscsősz 

volt a harmadik állomás. Itt a Hunyor Népfőiskola munkája, eredményei mellett tematikus 

beszélgetés formájában ismerkedhettünk meg a közösségszervezés, -fenntartás előző 

évtizedekben lerakódott tapasztalataival, a Közelítés Program célrendszerével és jelenlegi 

állásával. Kiscsőszön rendhagyó kultúrebéd formájában Nagy László költészetével és 

gyűjtőmunkájával is megismertettük a résztvevőket. 



A találkozók legnagyobb hozadéka, hogy a népfőiskolák mélyebben megismerik 

egymás munkáját és azon értékeit, amelyek egyrészt sok ponton kapcsolódhatnak, másrészt 

kiegészíthetik egymást, illetve szolgálhatják a partnerek célrendszerét. A személyes 

ismeretségek révén előkerülnek az egyéni és közösségi kompetenciák, amelyek szintén előre 

mozdíthatják a közösség jövőépítését. Jól látható, hogy hosszú ideje nem tapasztalt, 

egyedülálló szakmai munkaközösség jön létre, amely közvetlenül a célcsoportok szintjén tud 

tevékenykedni, így az eredményesség, hatékonyság is jobb lehet. A programokon a Dunántúl 

szervezetei mellett a Felvidék és Tokaj is képviseltette magát. A következő időszakban 

Mezőörsön folytatjuk a találkozók sorát. 

 

 

   

   

 

Népfőiskolák találkozója Lakiteleken  
 
 

A program időpontja: 2023. 10. 04. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Népfőiskola Alapítvány 

Érintettek létszáma: 30 fő 
 



A Népfőiskola Alapítvány szervezésében a Kárpát-medencei Népfőiskola Hálózat alapító 

tagjai és jövőbeni várományosai találkoztak Lakiteleken a Hungarikum Ligetben. A program 

keretében minden hálózati tag, illetve várományos rövid előadásban mutatta be eddigi 

tevékenységét és a közeljövőre vonatkozó terveit. Lezsák Sándor, valamint a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium küldöttei üdvözölték a hálózat tagjait, s elismerően nyilatkoztak a 

megerősödött közösség nemzetépítő, hagyományápoló, közösségfejlesztő munkájáról. 

 

 

Idősek Napja 

 
A program időpontja: 2023. 10. 12. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata 

Érintettek létszáma: 45 fő 
 

Az Önkormányzat illő hagyomány szerint idén is köszöntötte a faluban élő szépkorúakat, akik 

örömmel eljöttek a Faluházban rendezett ünnepi köszöntésre, az ezzel egybekötött műsorra és 

vacsorára. Életkor tekintetében a falu lakóninak jelentős hányada érintett. Szeretnénk, ha ezek 

az emberek megfelelő tisztelet mellett tölthetnénk nyugdíjas napjaikat a településen. Ezt 

szolgálta az ünnepi rendezvény is. 



 

 

Elszármazottak osztálytalálkozója 

 
 

A program időpontja: 2023. 10. 19. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 24 fő 

 

 

A hetvenéves korosztályt képviselő egykori kiscsőszi iskolások tartották meg régi falujukban 

osztálytalálkozójukat. Az idős, de annál vidámabb és aktívabb vendégek nagy örömmel 

hallgatták egymás élettörténeteit, és emlegették a gyermekkor szép élményeit. A vendégek 

már délelőtt megérkeztek, hosszabb időt töltöttek a Templomban, illetve a falu 

végigsétálásával. Ezt követően Kovács Norbert polgármestertől hallottak előadást a falu 

jelenéről. Természetesen a régi időket idéző, helyi ízeket felvonultató közösségi étkezés sem 

maradhatott el. 



 

 

János Vitéz táncszínház és bábszínház egyben – előadás 

Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2023. 10. 20. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 150 fő 
 

Zsúfolásig megtelt a kiscsőszi Kultúrpajta az egyesületünk rendhagyó János vitéz című 

előadására. Boka Gábor színész-rendező hónapokig segítette felkészülésünket, és a darabban 

mint mesélő is részt vett. A műsor a Kiscsőszi Ifjúsági Táncegyüttes, a Balla Zoltán Alapfokú 

Művészeti Iskola és a Bozót Néptáncegyüttes tagjainak összefogásával valósult meg. 

Programjában a bábos technikák, a hagyományos vásári komédiázás és táncetűdök váltogatták 

egymást, végigkísérve Boka Gábor rendhagyó történetmesélését. A fellépőket nagylétszámú 

közönség fogadta, a darab humora hamar felfokozta a hangulatot. A rendezvényen vendégünk 

volt a tokaji Pap Miklós Népfőiskola közössége és a Fonyódi betyárok Néptáncegyüttes is.  



   

   

 

Kőszegen vendégeskedtünk az Orsolya-napi Vásárban – 

A Közelítés Program népszerűsítése 
 
 
 

A program időpontja: 2023. 10. 22. 

A program helyszíne: Kőszeg 

A program szervezője: Jurisics Vár Művelődési Központ és Várszínház, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 5000 fő 

 

 

Egyesületünk nagy küldöttséggel érkezett Kőszegre az Orsolya-napi Vásárra. A baráti 

kapcsolat a Városok Falvak Szövetségében alakult ki, amelynek tagja Kiscsősz és Kőszeg is. 

Közösségünk már a reggeli órákban megérkezett, és a vásáron állította ki a kiscsőszi 

értékeket. Házi süteményeket vittünk magunkkal, amelyeket az érdeklődők adományokért 

cserében kóstoltak. Időközben Hahn-Kakas István tárkonyos levest készített, amelyet 

különleges kiscsőszi cicege kíséretében szintén adományozók fogyasztottak el. A befolyt 

adományokat egyesületünk a kőszegi Hajnalcsillag Néptáncegyüttesnek ajánlotta fel. Kiemelt 



célunk volt a Közelítés Program népszerűsítése, hiszen Kőszeg már csatlakozott a 

mozgalomhoz. Ebből a célból roll-up kiállítást állítottunk fel a standunk belső terében. A 

délutáni órákban megérkeztek a muzsikusok (Naszály Zenekar) és a Bozót Néptáncegyüttes 

tagjai is. Kezdetben a standunk előtt szólalt meg a hangulatos magyar népzene, majd együtt 

vonultunk a Várszínpadhoz, ahol a Hajnalcsillag Néptáncegyüttes, a Gencsapáti Dalárda, a 

Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola és a Bozót Néptáncegyüttes közös gálaműsorát 

nézhette meg a közönség. Ezt a műsort is a Naszály Zenekar kísérte. Hatalmas közösségi 

élmény volt, köszönjük Kőszeg! 

 

 

 

Látóút helyszínek szervezőinek kiscsőszi találkozója 
 
 

A program időpontja: 2023. október 24-25. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 50 fő 



A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület két évvel ezelőtt indította el országos 

látóút programját, amely újként jelent meg a kulturális felnőttképzés világában. A program 

lényege, hogy a közösségi kultúra fejlesztésével foglalkozó szervezetek, települési 

közösségek egymástól tanuljanak jó gyakorlatokat, megismerjék egymás kiforrott módszereit, 

sikereit, valamint a tapasztalt nehézségeket. A már Látópontként működő szervezetek és 

önkormányzatok számára szervezett kétnapos találkozót az országos egyesület. Ennek egyik 

állomása volt Kiscsősz. Miután a résztvevők bejárták a Balaton-felvidék úgynevezett 

„látópöttyeit”, így megfordultak Taliándörögdön, az első nap estéjére már Kiscsőszre 

érkeztek. Itt az Élő Forrás kedveskedett számukra a helyi közösségek műsorával és egy finom 

helyi vacsorával, amelyben külön figyelmet kaptak a kiscsőszi specialitások. Másnap szakmai 

nap keretében ismerhették meg az évtizedes tapasztalatokon alapuló a kiscsőszi gyakorlatot. 

 

 

 

Nyugat-Európai Magyar Néptáncfesztivál Stuttgartban 
 
 

A program időpontja: 2023. 10. 27-29. 

A program helyszíne: Stuttgart 

A program szervezője: Csöbörcsök Néptáncegyüttes 

Érintettek létszáma: 500 fő 

 

A stuttgarti Csöbörcsök Néptáncegyüttes és vezetője, Kemény József nevéhez fűződik az 

immár hagyományos Nyugat-Európai Magyar Néptáncfesztivál, amelyet minden évben az 



őszi időszakban rendeznek meg. A találkozó érinti az egész nyugati diaszpóra magyar 

kulturális szervezeteit. Nagy örömünkre a magyar kultúra Európában is virágzik. Rengeteg 

kivándorló igyekszik lelki menedéket találni a nyugati városokban szerveződő magyar 

néptáncegyütteseknél, akik egészen magas színvonalat képviselve őrzik, örökítik a magyar 

népi kultúrát.  

Idén nyolc táncegyüttes látogatott el a programra. Már pénteken este elkezdődött a 

találkozó. Egy vendéglátóhelyen gyülekeztek a csoportok, ahol a baráti köszöntések mellett 

vacsora, majd a Fokos Zenekar koncertje és a mi táncos előadásunk, táncház fokozta a 

hangulatot. Szombaton a színházteremben zajlott a felkészülés, majd gyermek játszóház és 

táncház kezdődött Pikó és Bandája kíséretével. Ezt követően kezdődött a színpadi gálaműsor, 

ahol a felnőtt táncegyüttesek adtak számot előző évi szakmai munkájukról. A gálát a Fokos 

Zenekar kísérte, amely saját koncertjével is szórakoztatta a jelenlévőket. A koncert keretében 

a Kovács család dalaiban, táncaiban is részes lehetett a közönség. A rendezvényt értékelő 

beszélgetés és hajnalig tartó táncház zárta. 

 

 

 



 

 

 

 

 



Anyanyelvi piknik mindenkinek 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 03. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 40 fő 
 

A Petőfi Kulturális Ügynökség Kazinczy Műhelye különleges családi anyanyelvi pikniket 

valósított meg a kiscsőszi Kultúrpajtában. Az elismert szaktekintélyeket tömörítő előadókból 

és pedagógusokból álló vendégközösség meghívásában Dénes Ágnes, a csöglei Általános 

Iskola tanárnője nyújtott segítséget. A szép számban összegyűlt vegyes korosztályú 

érdeklődői kör számára játékos ismeretátadás formájában nyújtottak értékes tudásanyagot a 

vendégek. Balázs Géza, a Színház-és Filmművészeti Egyetem tanára vezette a programot, 

amelyen köszöntésképpen a csöglei kisdiákok versei hangoztak el. 

 

 

 



Viseletes magyar lakoma Virágoskúton 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 04. 

A program helyszíne: Virágoskúti Csárda 

A program szervezője: Rózsa Péter biogazda 

Érintettek létszáma: 150 fő 
 

A híres biogazda, Rózsa Péter szervezte azt a viseletes magyar lakomát, amely a 

hagyományőrzés egyik legszebb ünnepévé vált. A Virágoskúti Csárdában megrendezett 

esemény nemcsak a gasztronómia szempontjából volt különleges, hiszen itt találkoztak a 

magyar kultúra kiválóságai is. A szervezők – nagyon helyesen – igyekeztek kizárni a politikai 

felhangokat. Így sikerült, hogy a rendezvény fölé nőtt a napi politikai életből származó, 

gyakran műnemzeti értékvilágnak, és hitelesen adta vissza az anyaország, illetve az elcsatolt 

országrészek tiszta hagyományát, emberi értékeit. Nagy megtiszteltetés volt a Fordulj Kispej 

Lovam Táncegyüttesnek, hogy erre az eseményre meghívást kaptunk, lehetőségünk nyílott 

táncainkkal a kulturális menüsort gazdagítani. 

 

 

 

Budapestre látogatott a Balla Zoltán AMI  

 
 

A program időpontja: 2023. 11. 05. 

A program helyszíne: Budapest 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 50 fő 



A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 

fenntartásában működő regionális intézmény. Kiemelt célja, hogy a művészeti nevelés mellett 

olyan élményeket adjon a tanítványoknak, amelyek világra nyitott, a korral haladó 

szellemiséget is kialakítanak. Ezzel alapozhatjuk meg felnőttkori ismeretszerző, érdeklődő 

életfelfogásukat, és – reményeink szerint – a hazavágyó, vidéki életet jobbá tenni kívánó 

szellemiséget is. Diákjaink a Magyar Parlamentben voltak, és végigjárták a történelmi tereket, 

láthatták a koronázási ereklyéket, a magyar döntéshozatal helyszíneit. A parlamenti látogatást 

követően a Hagyományok Házába mentek át, ahol a Magyar Állami Népi Együttes székhelye 

van. Az épület tereinek és kiállításának megtekintését követően a Fitos Dezső Társulat 

előadását nézhették meg az épület színháztermében. Biztosak vagyunk abban, hogy ez a 

kirándulás örök emlék marad tanítványaink számára. 

 

 

 

Szent Imre Búcsúja – Ünnepség 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 05. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 200 fő 

 

 

Kiscsősz templomának védőszentje, Szent Imre herceg tiszteletére november 5-én tartottuk 

meg búcsúi ünnepségünket. Az eseménysorozat több örömteli programrészt is tartalmazott. 



13.00 órakor a falu központjában Jakab Elisabeth, Jakab Dávid és Gáncs Andrea sikeres 

beruházását ünnepeltük. A család vállalkozása a Magyar Falu Program támogatásával 

megújult bolttal, szolgáltató térrel várhatja a vendégeket a jövőben. Rendezvényeink 

vendégköre régóta ismeri a vállalkozókat, szinte családias barátságok jellemzik ezt a 

történetet, amelynek fontos állomása a mostani. A megújult épületet Szalai Jeremiás atya 

szentelte fel. Ünnepi köszöntőt mondott Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Kovács 

Norbert polgármester. Ezt követően a Magyarpalatkai Banda muzsikált. Természetesen – 

ahogy a kezdetektől fogva jellemző volt – a jelenlévők közül többen táncra perdültek a kiváló 

muzsikára. A szalag átvágását ünnepi fogadás, beszélgetés követte. 15.00-kor ünnepi 

szentmisével folytatódott a program, amelyre zsúfolásig megtelt a templom. Jeremiás atya a 

mise keretében köszöntötte a helyi lakókat, az elszármazottakat és a vendégeket is. 

Zárásképpen a pápai Bárdos Lajos Vegyeskar hangversenyét hallgathatták meg a hívek. A 

kórus ezt követően a Kultúrpajtában folytatta előadását, ahol már lazább műfajokat is érintve 

lepte meg a közönséget. 18.00 órára megérkezett a Szászcsávási zenekar, így elkezdődhetett 

az esti koncert. A Magyarpalatkai Banda és a Szászcsávási Zenekar közös koncertje igazi 

erdélyi kultúrcsemege volt, melyre természetesen sokan voltak kíváncsiak. Az estét 

táncházzal zártuk. 

2023-ban első alkalommal került átadásra a Képviselő-testület által alapított 

Kiscsőszért Díszoklevél. A Testület döntése alapján a kitüntetést a faluközösségért végzett 

több évtizedes munkájáért Végh Lajos kapta. 

    

   



 

 

 

 



Hagyományok Háza Hálózat éves találkozója 
 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 08-09. 

A program helyszíne: Salgótarján 

A program szervezője: Hagyományok Háza 

Érintettek létszáma: 40 fő 

 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola a Hagyományok Háza 

Hálózat tagjaként megyei feladatellátást végez, kiemelten a néptánc, népzene területén, de 

jelentős munkát fektetünk a népi kézművesség népszerűsítésébe is. A Hálózat tagjai számára 

szervezett találkozót a Hagyományok Háza, amelynek házigazdája a Nógrád Táncegyüttes 

volt. A kétnapos szakmai program keretében előadásokat hallhattunk a folytatásban tervezett 

programokról, együttműködésekről és a Hálózat szakmai ügyeiről. Vendéglátóink kézműves 

előadással, bemutatóval és rövid néptáncműsorral is kedveskedtek nekünk. 

 

 

 



Kutasd a múltad!  

1. alkalom 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Nemzeti Művelődési Intézet, 

Magyar Nemzeti Levéltár 

Érintettek létszáma: 16 fő 

 

 

A Magyar Nemzeti Levéltár Veszprém Vármegyei Levéltár munkatársának segítségével nyert 

betekintést az érdeklődő közönség a levéltárak történetébe. Pákozdi Éva Szilvia a 

dokumentumok keresésének fortélyaiba is bevezetett minket, majd a levéltár honlapján 

keresztül virtuális sétát tehettünk a Veszprémi Levéltár épületeiben. Ezen bejárás alkalmával 

kerültek bemutatásra az elhelyezett dokumentumok kutatási metódusai. Megtudhattuk 

továbbá, hogy ha kutatni szeretnénk, előre be kell jelentkeznünk, illetve ha speciális kutatási 

terület iránt érdeklődnénk, akkor szakspecifikus levéltárak is vannak az országban. Következő 

alkalommal a családkutatás technikája kerül terítékre, amelyre szintén nagy érdeklődésre 

számítunk.  

 

 

 

Erdélybe, Csíkszentdomokosra utazott Kiscsősz közössége 
 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 22-26. 

A program helyszíne: Erdély 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata 

Érintettek létszáma: 42 fő 

 



2023 tavaszán a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósult meg Csíkszentdomokos és 

Kiscsősz községek testvértelepülési szerződésének aláírása. Célunk, hogy az egyik 

legnagyobb erdélyi magyar község és az egyik legkisebb dunántúli falu együttműködéséből 

virágzó kulturális közösségi kapcsolatot hozzunk létre. Ennek állomása volt az a kirándulás, 

amelynek keretében, Kiscsőszt képviselve 42-en utaztunk Erdélybe, fő állomásunkként 

Csíkszentdomokosra.  

A település polgármestere, Karda Róbert és a civil szervezetek képviselői nagy 

szeretettel, nyitottsággal fogadták a csoportot. Márton Áron emlékét őrző 

látogatóközpontjukban alapos ismeretátadással kísért kalauzolás mellett lehetőségünk volt egy 

kiváló színházi előadás megtekintésére. Találkoztunk a helyi sportszervezetek fiataljaival, 

akikkel többórás közös beszélgetés keretében ismerkedtünk. Különleges élmény volt a 

vasárnap reggeli szentmise, ahol tapasztalhattuk, hogy a csíki székelyek számára életelem, 

alapvetés a hitgyakorlás. 

Az erdélyi látogatás nem korlátozódott a testvértelepülés területére, ellátogattunk 

Gyimesbe, ahol az ezeréves határon töltöttük meg lelkünket nemzeti érzelemmel. Láthattuk 

Székelyderzs Árpád-kori erődtemplomát, sőt, kiemelkedő megvendégelésben volt részünk a 

„Régi Iskola” Népfőiskolai közösségtől. Szeretetteljes fogadtatásban részesültünk László 

Lujzától és László Csabától, Rugonfalván. A házaspár a legnagyobb erdélyi tánctábor 

szervezése mellett vezeti a Pipacsok Egyesületet Székelykeresztúron. Természetesen útba 

ejtettük Korondot, meglátogattuk régi ismerőseinket Pálpatakán, megnéztük Szejkén a 

Legendáriumot és Orbán Balázs emlékhelyét, Parajdon a híres sóbányát. Testvérkapcsolatunk 

újabb lépést tett előre. A következő időszakban várjuk a csíkszentdomokosi közösség 

kiscsőszi látogatását. 

 
 

   
 



                        
 
 
 

Az Én Petőfim – Jantyik Zsolt előadása 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 16 fő 

 

 

Jantyik Zsolt énekes, eMeRToN díjas előadóművész személyes vallomásait hallgathattuk meg 

a Kultúrpajtában. A művész a Petőfihez kapcsolódó élményeiből tartott zenés, elbeszélő 

előadást, miközben a közönség tudását is tesztelte. Megtudtuk, Kínában az összes versét 

lefordították, valamint azt, hogy a Szabadság, szerelem a legtöbb nyelvre lefordított verse. A 

publikum figyelmét a zenés betétek kötötték le legjobban, amelyeknek lírikus hangulata a 

Kultúrpajta falain lévő képek, illetve alkotások összességével még jobban a múlt és jelen 

univerzumává kovácsoltak minket. Az előadás előtt kis szakmai csevejre is módja nyílt a 

közösségszervező, közművelődési munkatársaknak Zsolttal. Hiszen egy igazi előadó nemcsak 

szórakoztat, hanem tanít is: értékeket, módszereket és a közösség alakításának fortélyait is 

közvetíti, egymaga sokak figyelmét és gondolatait vezérli. 

 

 

 

 

 

 



Országos bajnokságon a kiscsőszi Taekwondo csapat 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 18. 

A program helyszíne: Dunaharaszti 

A program szervezője: Magyar Taekwondo Szövetség 

Érintettek létszáma: 1000 fő 

 

Dunaharaszti sportcsarnokát zsúfolásig megtöltötték az országos taekwondo bajnokságra 

érkező versenyzők és a szurkolók. Magyarország legnagyobb klubjai voltak jelen, 

elképesztően magas színvonalat képviselve. Alig egy éve működő kiscsőszi klubunk is 

megmérettette magát. A gyerekek kissé megilletődve készültek életük első versenyére, hiszen 

a jelenlévő klubok versenyzőinél tapasztalható volt a kimagasló színvonal és a nagy 

felkészültség. Minden izgalom és tapasztalatlanság ellenére nagy bátorságról és lelkierőről 

tettek tanúbizonyságot a kiscsőszi térség taekwondosai. Mindenki a pástra lépett, illetve a 

gyorsrúgó bajnokságban, illetve freestyle formagyakorlatban remekelt. Hatalmas eredmény 

számunkra, hogy érem nélkül egyetlen versenyző sem tért haza. Mindez természetesen 

Szarkali Dezső mester szeretetteljes támogatásának és szakértő felkészítésének is köszönhető. 

Fontos megemlíteni a celldömölki klub versenyzőit is, akik velünk együtt szintén komoly 

sikereket értek el. A közös felkészülés és a bátor kiállás, valamint az erős, összetartó 

közösségi jelenlét a legnagyobb siker ebben a történetben. 

Eredményeink: 

• Bognár Bianka, küzdés – ezüstérem 

• Gaál Hanna, küzdés – ezüstérem 

• Kovács Benedek, küzdés – aranyérem, becsület érdemérem 

• Kovács Borbála, freestyle formagyakorlat – aranyérem 

• Kósa Bence, gyorsrúgás – ezüstérem 

• Kósa Lajos, küzdés – bronzérem 

• Kövi Dóra, freestyle formagyakorlat – bronzérem 

• Lócsi Hanna, küzdés – ezüstérem  

 

Celldömölkről: 

• Bakonyi Richárd, küzdés – bronzérem 

• Kasza Jázmin, küzdés – bronzérem 



• Kovács Ákos, küzdés – bronzérem 

• Lőke Ervin, küzdés – bronzérem 

 

 

 

   

 

 

Filmklub – Roncsfilm 

1. alkalom 
 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 29. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Nemzeti Művelődési Intézet, 

Magyar Nemzeti Filmintézet 

Érintettek létszáma: 28 fő 
 
 

A Nemzeti Filmintézet által nyújtott programelemben a Szomjas György által rendezett 

Roncsfilm került levetítésre. A rendező ezerszálú kötődése Kiscsőszhöz elvitathatatlan, ezért 

is választottuk ezt nyitóelemként. Kiss Attila pár szót beszélt a filmről, a film keletkezéséről, 

majd történelmi kontextusba helyezte azt. A film képi világa és egyedi rendezői megoldásai 

méltán adnak okot arra, hogy az alkotás a nézőközönség számára sokáig gondolkodóba ejtő és 

folyamatosan visszatérő téma legyen. A mozihangulatot a kiváló hangosítás és a popcorn 

adta. Reméljük, hogy a következő film, a Nagykarácsony, amely populárisabb és kifejezetten 

családi hangulatú, megmutatja a klubtagok számára, hogy milyen széles spektrumon mozog a 

hazai filmgyártás. 



 

 

Siklóson a Városok Falvak Szövetségével 
 
 

A program időpontja: 2023. 11. 30. 

A program helyszíne: Siklós 

A program szervezője: Városok Falvak Szövetsége 

Érintettek létszáma: 35 fő 

 

 

Kiscsősz is képviseltette magát a Városok Falvak Szövetsége siklósi kihelyezett szakmai 

napján. A város nemrégiben lett tagja a Szövetségnek, így a program egyik kiemelt célja a 

település közösségének és értékeinek megismerése volt. A szövetség emellett időt szánt az 

időszakos programokról való egyeztetésre, szakmai megbeszélés lefolytatására is. Halász 

János elnök örömmel adta át Siklós városának azt az elektromos járművet, amely a 

településfenntartási feladatokban lesz a segítségükre. 

 

 



Taekwondo övvizsga 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 15 fő 
 

Kiscsőszi Taekwondo közösségünk Szarkali Dezső mester segítségével nagyot lépett előre az 

elmúlt esztendőben. A gyerekek egyre tudatosabban, kiműveltebben végzik az edzésen kapott 

feladatokat, és nemrégiben nagy sikerrel mutatkoztak be egy országos versenyen is. 

Karácsony előtt szép sportünnepként 13 tanítvány tehetett övvizsgát a csoportból. Tekintettel 

arra, hogy a legtöbben egy évnél hosszabb ideig nem edzettek, az övfokozatok alsó szintjeiért 

vizsgáztak. Volt, aki fehér övet, volt, aki fehér övet sárga csíkkal, volt, aki sárga övet, de volt, 

aki zöld övet szerzett. Gratulálunk mindenkinek! 

 

 

 

Adventi koszorút készítettek a kiscsősziek 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 01. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Kiscsősz Község Jövőjéért Alapítvány 

Érintettek létszáma: 16 fő 

 

 



Hagyomány, hogy a falu lakói számára lehetővé tesszük a közös adventi koszorúkészítést. Ezt 

a programot a helyi alapítvány szervezi és támogatja. Idén is sokan eljöttek a közös délutáni 

foglalkozásra, melynek eredményeképpen szebbnél szebb adventi kompozíciók készültek, s 

mindenki elvihette a maga készítette koszorút, ezzel díszítve lakása asztalát. Büszkék 

vagyunk arra, hogy a Kaláka Együttes frontembere, Gryllus Dániel asztalát már évek óta 

kiscsőszi adventi koszorú díszíti. 

 

 

 

A falusi sertésállomány végnapjai… 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 09 – 2024. február vége 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 

 

Az időjárás hűvösödésével minden esztendőben elérkezik az idő, amikor a falusi 

hagyományok egyik fő motívuma, vagyis a disznóvágás időszaka megnyílik. Ehhez két fontos 

tényező együttállása szükséges. Rendelkezni kell megfelelő súlyú, egészséges 

sertésállománnyal, szükséges a kellően alacsony hőmérséklet is. Idén december 9-re esett a 

fordulópont, amellyel elkezdődött a február végéig gyakorta felkorbácsolódó „kiscsőszi 

sertésvész” művelet. Az első áldozatok a téli ünnepekre, majd Farsangra, a későbbiek pedig a 

Húsvétot követő időszakra adnak örömet a helyieknek. Így esett ez két túlhízott sertéssel is, 



akik még sok szép pillanatot szereznek nekünk a vasárnapi asztalnál. Búcsúztatásukat 

nótázással és táncházzal is megkoronáztuk. Vendégünk volt a bécsi Délibáb Néptáncegyüttes. 

   

 

 

 

Ünnepre várva… 
 
 

A program időpontja: 2023. december 

A program helyszíne: Kiscsősz és térsége 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

önkormányzatok 

Érintettek létszáma: 300 fő 
 



Az ünnepvárás varázslatos hangulata a közösségek megerősítésére és a gyermekeink 

nevelésére, lelki fejlődésére is nagy hatással van. A hagyományaink alapján szerveződött 

ünnepi programok szépen készítették elő karácsony örömét. Ezt a várakozást, őszinte örömöt 

talán éppen a gyerekeken láthatjuk leginkább. Így érezhettünk az elmúlt időszakban, a 

környéken megvalósult programok során is. Adventi gyertyagyújtásaink mindig közös 

énekléssel, fenyődíszek készítésével, beszélgetéssel, forralt bor és sütemény kóstolásával 

zajlottak. Kisdiákjaink és pedagógusaink segítettek Iszkáz és Jánosháza ünnepváró 

programjainak megvalósításában is. Hitünkben is megerősített bennünket, valamint az ünnep 

örömét emelte, hogy a kiscsőszi éjféli misén telt padsorok előtt mutathatták be a betlehemes 

játékot és ünnepi műsort a csöglei hittanosok és a kiscsőszi gyerekek. Szalai Jeremiás atya 

szívmelengető misével ajándékozta meg a híveket, akik nem csak Kiscsőszről, hanem a közeli 

falvakból is érkeztek. 

 

   

   

 

Mikulás szeret Kiscsőszre jönni! 

 
 

A program időpontja: 2023. december 6-10. 

A program helyszíne: Kiscsősz 



A program szervezője: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 40 fő 

 

Szent Miklós ünnepén a kiscsőszi gyerekeket személyesen is meglátogatta a Mikulás, aki 

erényeikről és emberi értékeikről beszélgetett velük, mindenkit dalra fakasztott vagy 

versmondásra vett rá a falusi vendéglő új közösségi terében. Az Eötvös Károly Megyei 

Könyvtár támogatásával pedig december 10-én a Répa-Retek Együttes fokozta fel a családok 

hangulatát a Faluházban, ahol estig mókáztunk a gyerekekkel. A koncert öröme mellett 

később közös karácsonyfadísz-készítéssel ütöttük el az időt. 

 

   

 

Petőfi Sándor szobrát avattuk  

 

 
A program időpontja: 2023. december 6. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 

 

A nemzeti kultúra több irányból is megerősítést kapott december 6-án Kiscsőszön, ahol Petőfi 

Sándor szobrát avattuk. A település a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány adományaként jutott 

hozzá Lantos Györgyi gyönyörű alkotásához, melyet a Templomunk elé állítottunk fel, méltó 

emelvényt és térrendezési elemeket összeállítva. Az esztétikai szépség mellett mostantól 

minden egyházi közösségi esemény idején és a falu más eseményein is megérezhetjük Petőfi 

nemzeti gondolatainak, magyarságtudatának erejét, tisztaságát.  



Lezsák Sándor, a Népfőiskola Alapítvány Kuratóriumának elnöke, a Magyar 

Országgyűlés alelnöke látogatott el hozzánk, hogy koszorújával Petőfi emlékének adózzon, és 

ünnepi beszéddel köszöntse a kiscsőszieket. Vele tartott felesége, Lezsák Sándorné Sütő 

Gabriella, aki a Népfőiskola Alapítvány igazgatója. Kettejük nemzetépítő munkássága minden 

magyar számára példát adhat. Az ünnepségen beszédet mondott Dr. Kovács Zoltán is, a régió 

országgyűlési képviselője.  

Az eseménysorozathoz több kulturális program is kapcsolódott. Megtekinthető volt a 

Petőfi Irodalmi Múzeum Petőfi Emlékévhez kapcsolódó installációs kiállítása, emellett a 

Hunyor Népfőiskola által szervezett Petőfi-rajzverseny kiváló színvonalú anyaga. A 

rajzverseny eredményhirdetését erre az alkalomra szerveztük. A régió iskolái mellett több 

távolabbi intézményből is érkeztek versenyművek. A verseny nagydíját a Kunszentmiklósi 

Szappanos Lukács Alapfokú Művészeti Iskola művészeti csoportja kapta. Az ünnepi 

műsorban Brenner Bíborka versei után a Csöglei Általános Iskola, illetve a kiscsőszi Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola diákközösségei és művésztanárai adtak magas színvonalú 

műsort. 

 

  

 

Pályaorientációs nap általános iskolásoknak 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 08. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 80 fő 

 

 

A Csöglei Általános Iskola minden diákja ellátogatott Kiscsőszre, hogy olyan szakmákkal és 

lehetőségekkel ismerkedjenek, amelyek a falusi életben is megfelelő tudást, hátteret tudnak 



biztosítani a megélhetéshez. A Közelítés Program kiemelt célja, hogy a gyerekek és a fiatalok 

számára tehetséggondozó, szemléletformáló programokat mutasson fel, olyanokat, amelyek 

elősegíthetik a vidéken való megmaradásukat, a tanulmányok elvégzése utáni vissza-

költözésüket, és ezáltal a falvak, faluközösségek életre keltését, megerősítését. Ezen a napon a 

kisdiákok megismerhették a hagyományos kézművesség több szakmaterületét, az állattartás, 

lótartás szépségeit, a kultúrában tevékenykedő szakemberek életét, belekóstolhattak a falusi 

turizmus, a vendéglátás hangulataiba, láthatták a kereskedelem értékeit is. Célunk, hogy a 

jövőben hasonló programokat valósítsunk meg más kistelepülési intézményekkel is.  

 

   

 

Ünnepi Ki mit tud? 

Remekeltek a kisdiákjaink 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 12. 

A program helyszíne: Devecser 

A program szervezője: Devecser, Művelődési Ház 

Érintettek létszáma: 160 fő 

 

 

A Csöglei Általános Iskola, a kiscsőszi Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola és az Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület szakmai működésének szálai alaposan összefonódnak. Ezt 

is jelzik azok a közös sikerek, amelyek a kulturális versenyeken, térségi bemutatókon 

születnek. Nemrégiben a devecseri Művelődési Ház által szervezett ünnepváró kulturális 

rendezvényen vettek részt a fiatal tanítványok, akiket zsűri is értékelt. A felkészítők és az 

intézmények méltán lehettek büszkék a kiemelkedő teljesítményekre. Az „Advent Fényei” 

Művészeti Fesztiválon a Csöglei Általános Iskola énekkara színpadi produkció kategóriában 

csillogtatta meg tudását. A zsűri színvonalas műsorukat gyémánt minősítésben részesítette. A 



„Karácsonyi manók Csögléről” csapat tagjai Kövi Dóra, Kovács Fanni, Kulcsár Szófia, Kövi 

Ramóna, Gaál Hanna, Mezei Hanna, Lócsi Hanna, Székely Szonja, Balogh Vanessza, Sági 

Fanni, Szántó Lara, Kovács Benedek és Kovács Borbála voltak. Felkészítő pedagógus: Gáncs 

Andrea. 

A fesztiválon a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola is képviselte magát. A 

Tulipán Néptáncegyüttes, valamint a Kósa Banda arany minősítést szereztek. Kovács Réka és 

Kovács Bendegúz népzenei bemutatója Gyémánt minősítést kapott. Felkészítő pedagógusaik: 

Tóth-Knapecz Kata, Ihász László, Kalász Máté, Sulák Gergely, Czaier Péter. Szívből 

gratulálunk a színvonalas produkciókhoz! 

 

 

 

 

Karácsonyi vásár betlehemessel, csocsó bajnoksággal 
 
 

A program időpontja: 2023. 12. 17. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 1500 fő 

 

Hatalmas sár, mégis nagy érdeklődés kísérte a 2023-as esztendő utolsó kiscsőszi Értékvásárát, 

december 17-én. 42 vásározó helyezte ki termékeit, és már korán reggel kiváló hangulat 

alakult ki. A vásárlók legnagyobb hulláma 9.00 után érkezett, és délig folyamatosan nagy 

létszámban jöttek az érdeklődők. A vásár különleges színfoltja volt két olyan program, 

amelyek igazán közösségivé formálták ezt a vasárnap délelőttöt. 9.00 órától térségi 



csocsóbajnokság kezdődött, melyre nyolc kiváló csapat nevezett. A verseny egészen kora 

délutánig zajlott. Délelőtt 10 órától a Kéthely Község Önkormányzata és a Marcali Múzeum 

közös küldöttségeként érkeztek hozzánk a Kéthelyi Betlehemesek. Előadásukban a saját 

településükön gyűjtött betlehemes játékot láthattuk. Természetesen a fogadtatásban sem volt 

hiba, hiszen a kiscsőszi gyerekek is előadták a helyben ismert, egykor hasonlóan játszott 

betlehemi játékukat. A pajta megtelt közönséggel, az emberek lelke pedig szeretettel. 

 

   

 

Regösök V. Kárpát-medencei Találkozója  

 
 

A program időpontja: 2023. december 30 – 2024. január 1. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 200 fő 

 

 

Immár ötödik alkalommal valósítottuk meg a kiscsőszi regöstalálkozót, amely az évek során 

egyre magasabb színvonalú, illetve egyre komolyabb résztvevői létszám mellett jön létre. 

Elmondhatjuk, hogy a hagyományos regöléssel foglalkozó közösségek szinte kivétel nélkül 

eljöttek. A találkozó két fontos programelemből állt. December 30-án a délelőtti órákban a 

kiscsőszi Kultúrpajtában közönség előtt mutatkozott be minden csoport. Ezeket a bemutatókat 

kamerával rögzítettük, így folyamatos archiválásra lesz lehetőségünk a találkozók során. 

Hiszünk abban, hogy egy tudományos értékű anyag áll össze az évek folyamán. Ebéd után 

Iszkázra utaztunk, ahol a Nagy László Emlékháznál tettük tiszteletünket. Nagy László 1959-

es gyűjtése alapján sikerült ugyanis feltárni az iszkázi regölés archaikus változatait. 

Különleges élmény volt, ahogyan az idősebb iszkázi vendéglátók előénekelték a strófákat, 

majd a regölők teljes tömege ismételte. Így regöltük el az iszkázi változatot. Ezt követően 



még három iszkázi családhoz vonult a regösök népes csapata, ahol a helyiek nagy örömére 

felváltva mutattuk be a régió regöléseit. A találkozón az alábbi regösök vettek részt: Utra 

Mari Társaság, Dozmati Regösök, Gencsapáti Regösök, Debreceni Regösök, Bartók 

Táncegyüttes regösei, Dobai Regösök, Iszkázi Regösök, Zalaszántói Három Hegy Egyesület, 

Székesfehérvári és Kiscsőszi Regösök, Kiscsőszi Gyermek Betlehemes Csoport. 

Kiscsőszre visszatérve a délutáni órákban a Gencsapáti Hagyományőrző Együttes 

kiváló hangulatú előadását közös mezőségi tánc követte. Ezután különleges Bourdon gálát 

élvezhetett a közönség, melyben a régió zenészei, énekesei mutatták be daltudásukat. Majd a 

Naszály Zenekar jubileumi koncertje következett, amely hatalmas sikert aratott. A Kultúrpajta 

mindvégig zsúfolásig tele volt érdeklődőkkel. December 31-én már a reggeli órákban 

folytatódott a program, hagyományos disznóvágás, malacvágás vette kezdetét, és Hahn-Kakas 

István barátunk vezetésével elkezdődött az ünnepi menü megfőzése. Délután a 

Magyarpalatkai Banda, illetve Horváth Balázs és zenekara is megérkezett, akik koncerttel és 

hajnalig tartó táncházzal örvendeztették meg a népes közönséget.  

Január elsején a már hagyománnyá váló lovas kocsis, lovas Újévköszöntő felvonulásra 

lehettek figyelmesek a térség lakói. Iszkáz és Kerta falu vezetőit külön is meglátogattuk, és 

újévi jókívánságokkal halmoztuk el őket. 

 

 

 



 

 

 


